
 

   Verbale della seduta di Consiglio del 05.08.2022. 
 

L’anno duemilaventidue, il giorno cinque del mese di Agosto alle ore 9.56 nei locali della V 

Circoscrizione, siti in Largo Pozzillo n.7, su determinazione del Presidente uscente Sig. Teresi Fabio 

prot. Regint/2022 n. 39 del 29.07.2022, in seduta pubblica nella sua prima adunanza a seguito delle 

elezioni dell’12 giugno 2022, si è adunato il Consiglio Circoscrizionale, convocato a norma 

dell’art.15 Comma 1 del Regolamento per il Decentramento per discutere e deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno: 

 

1) Giuramento del Presidente; 

2) Giuramento dei Consiglieri; 

3)  Esame di eventuali cause di ineleggibilità o di incompatibilità;  

4) Convalida ed eventuale surroga; 

5) Elezione del Vice Presidente. 

 

Presiede l’adunanza il neo-Presidente della Circoscrizione Sig. Andrea Aiello assistito, in 

qualità di Segretario, dal titolare di P.O. della V Circoscrizione Dott. Castellana Francesco. 

 

Il Segretario, provvede a chiamare l’appello dei Consiglieri proclamati eletti dall’Ufficio 

Coordinamento Elettorale in conformità ai risultati accertati dal medesimo Ufficio giusto manifesto 

pubblicato all’Albo Pretorio in data 27.07.2022.  

Il Segretario, verificata la presenza del numero legale, invita il Presidente a dare seguito a quanto 

inserito nel punto 1 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto: “Giuramento del Presidente”, quindi lo 

Stesso presta giuramento ai sensi dell’art. 45 dell’O.R.EE.LL., pronunciando in piedi, ad alta ed 

intelligibile voce, la seguente formula: “Giura di adempiere alle proprie funzioni con scrupolo e 

coscienza nell’interesse della Circoscrizione, in armonia agli interessi della Repubblica della 

Regione e del Comune”. 

Si passa alla trattazione del punto 2 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto: “Giuramento dei 

Consiglieri”. Il Presidente invita i Consiglieri a prestare giuramento con la stessa formula e 

medesima forma. 

Al termine del giuramento di rito degli eletti, il Presidente procede, con l’approvazione unanime del 

Consiglio, alla nomina degli scrutatori, individuati nei Consiglieri: Sigg. Altadonna, Lucido e Stabile. 

Si passa, quindi, alla trattazione del punto 3 iscritto all’O.d.G.: “Esame di eventuali cause di 

ineleggibilità o di incompatibilità” previo esame dei requisiti previsti dagli art. 9-10-11-12-13 e 14 

della L.R. n. 31/86. 

Il Consiglio prende atto: 

- che non sono pervenute agli atti d’Ufficio comunicazioni in merito all’esistenza nei confronti 

del Presidente e dei Consiglieri neo eletti di condizioni di ineleggibilità o d’incompatibilità ai sensi 

della predetta normativa; 

- che il presente organo consiliare non formula alcuna osservazione circa l’esistenza nei 

confronti degli stessi, delle predette cause ostative- 

- delle dichiarazioni rese dallo stesso Presidente e dai singoli Consiglieri, acquisite agli atti 

d’ufficio, circa l’inesistenza di cause di ineleggibilità, incompatibilità, incandidabilità ed 

inconferibilità previste dalla normativa vigente a carico degli stessi. 

Il Presidente dà per letta la normativa di riferimento già trasmessa a tutti i Consiglieri, via mail dagli 

Uffici in data 02.08.2022.  



Poiché, in riferimento ad eventuali cause di incompatibilità non risulta agli atti d’Ufficio alcuna 

segnalazione in merito, né alcuno dei presenti dichiara di avere conoscenza di cause di 

incompatibilità, ineleggibilità, incandidabilità, ed inconferibilità, in conformità alle 

autodichiarazioni sopraindicate, il Presidente pone in votazione ai sensi dell’art.15 del Regolamento 

sul Decentramento per il funzionamento dei Consigli di Circoscrizione, a scrutinio palese per alzata 

e seduta, la presa d’atto dell’inesistenza delle cause di ineleggibilità o incompatibilità, nei confronti 

degli eletti, accertando, con l’assistenza degli scrutatori e proclamando il seguente risultato: 

Presenti  n.10 

Favorevoli  n. 10 

Contrari  nessuno 

Astenuti  nessuno 

Il Presidente, in relazione all’esito della eseguita votazione, dichiara che il Consiglio 

Circoscrizionale, all’unanimità dei voti, ha preso atto della inesistenza di cause di ineleggibilità o 

incompatibilità nei confronti degli eletti e comunica all’aula il formale insediamento del Consiglio 

Circoscrizionale. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto 4 all’O.d.G. avente per oggetto: “Convalida ed 

eventuale surroga”. 

Il Presidente comunica che, non essendovi surroghe da effettuare pone in votazione ai sensi 

dell’art.17 del Regolamento sul Decentramento per il funzionamento dei Consigli di Circoscrizione 

a scrutinio palese e per alzata e seduta, la convalida degli eletti, accertando, con l’assistenza degli 

scrutatori, e proclamando il seguente esito: 

Presenti  n.10 

Favorevoli  n.10 

Contrari  nessuno 

Astenuti  nessuno 

Il Presidente, in relazione all’esito dell’eseguita votazione, convalida l’insediamento del Consiglio 

Circoscrizionale. 

Il Presidente prende la parola augurandosi che quella che si sta aprendo sia una consiliatura 

costruttiva nell’interesse della cittadinanza e del territorio. Oggi è una giornata importante perché si 

insedia il Consiglio e ringrazia i partiti sia di maggioranza che di opposizione anche per i toni 

moderati tenuti durante la campagna elettorale. 

Il Presidente evidenzia che sarà il Presidente di tutti a prescindere dai colori politici, avendo come 

unico obiettivo quello di dare risposte ai cittadini per ritornare il prima possibile alla normalità. Si 

augura un Consiglio coeso che possa raggiungere i risultati che si è prefisso. Augura un buon lavoro 

a tutti, ringraziando gli uffici e i Consiglieri neoeletti. Saluta altresì il Presidente del Consiglio 

Comunale Tantillo oggi presente in aula, ringraziandolo anche a nome del Consiglio per la vicinanza 

istituzionale. Ringrazia altresì l’Assessore Figuccia per gli auguri ricevuti telefonicamente e dà la 

parola al Presidente del Consiglio Tantillo: 

Il Presidente Tantillo preliminarmente evidenzia di aver voluto effettuare la sua prima uscita 

istituzionale nella sua Circoscrizione, assicura interventi della nuova Amministrazione finalizzati a 

rendere più incisa l’azione delle Circoscrizioni. Preannuncia che il Sindaco convocherà una 

conferenza permanente dei Presidenti di Circoscrizione al fine di farli partecipare attivamente ai 

processi decisionali. Rappresenta che tra i primi atti del Consiglio Comunale sarà inserita la modifica 

del regolamento sul Decentramento in considerazione che il testo attuale non va bene. Lo stesso 



evidenzia che intendimento dell’Amministrazione attiva dare alla Circoscrizione un impulso diverso 

mettendo al centro il cittadino. Ritiene che occorra fare piccoli passi in sinergia con la cittadinanza 

che vive nella Circoscrizione. 

Il Cons. Altadonna, chiede di intervenire sull’ordine dei lavori, il Presidente Aiello gli dà la parola.  

Il Cons. Altadonna ringrazia il Presidente del Consiglio Comunale Tantillo ritenendo 

importantissima la sua presenza oggi in aula. Lo stesso garantisce collaborazione dell’opposizione 

perché l’interesse e lo sguardo è rivolto esclusivamente alla Circoscrizione ed al cittadino. 

 

Si passa alla trattazione del 5° punto all’O.d.G. “Elezione del Vicepresidente”. 

 

Vengono distribuite le schede bianche vidimate dal Segretario e dai Consiglieri scrutatori, procedendo 

alla votazione a scrutinio segreto riportando i seguenti voti: 

Presenti  n. 10 

Astenuti  nessuno 

Schede bianche n. 1 

Schede nulle nessuna 

Hanno riportato voti: 

1 Lo Sardo Fortunato Umberto  n. 9 

Il Presidente, visto l’esito della votazione, proclama Vice Presidente del Consiglio della V 

Circoscrizione il Consigliere Lo Sardo Fortunato Umberto. 

Si dà la parola al Vice Presidente Lo Sardo, che ringrazia tutti i Consiglieri anche chi ha votato 

scheda bianca per non avergli votato contro. Lo stesso rappresenta che si aspettava l’elezione ma non 

con un consenso così ampio che lo ha stupito e lo inorgoglisce. Assicura anche lui che sarà il Vice 

Presidente di tutti. Evidenzia di essere contento del ruolo che rivestirà avendo piena consapevolezza 

che il Presidente darà lustro a questo ruolo. Pertanto in questo caso non condivide il detto di Cesare 

preferendo essere secondo a Roma piuttosto che primo in Gallia. E’certo che inizierà una nuova era 

e ciò già intravede con gli interventi recenti sul territorio. 

 

Il Presidente invita i Consiglieri a comunicare all’Ufficio di Presidenza, entro 15 giorni, la scelta 

dell’appartenenza al gruppo consiliare.  Rinnovando gli auguri al nuovo Consiglio, chiude la seduta 

alle ore 10.37. 

 

 

  IL SEGRETARIO                                             IL PRESIDENTE 

Funzionario Amm.vo                Andrea Aiello 

Francesco Castellana                                                             
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